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ПІДРОЩЕННЯ ГІДРОБІОНТІВ НЕ ТРАДИЦІЙНИМИ КОРМАМИ 

 В АКВАКУЛЬТУРІ 
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Сучасні методи в аквакультурі передбачають використання різних 

способів оптимізації виробництва. Варто відзначити про важливість гармонізації 

методів підвищення якісних параметрів та їх впливу на кількісні показники в 

аквакультурі. Досвід підгодівлі риб природним кормом є позитивним та 

відображає стимулюючий ефект [1, 2, 3].  

Аналізуючи способи підгодівлі гідробіонтів різної природи 

компонентами (фіторечовинами, біологічно активними речовинами, гуміновими 

речовинами, наночастинами тощо), науковці та практики отримували динаміку 

збільшення приросту маси тіла, поліпшення фізіологічного статусу гідробіонтів, 

вищі параметри виходу молоді. Такі параметри змінювались у позитивний бік у 

зв’язку з перебудовую метаболічних процесів в організмі, збільшенні потенціалу 

для синтезу речовин, адаптаційних можливостей гідробіонтів [4, 5].  

Перспективи використання мікроводоростей у біотехнології окреслені у 

багатьох науково-практичних працях, серед яких значна увага приділено 

спіруліні, хлорелі [2, 6]. Вивчаючи природу впливу таких елементів на динаміку 

розвитку гідробіонтів варто згадати абіотичні та біотичні чинники, які формують 

екосистему, взаємодію всіх учасників трофічних процесів на фоні сучасних 

кліматичних змін [7, 8]. 



 

Практична частина роботи здійснена з використанням кормового чинника 

та вивчення його впливу на швидкість розвитку товстолобиків та коропа. 

Кожного дня риб підгодовували кормовою сумішшю з наступними 

інгредієнтами: амарант, барда, спіруліна, артемія. Всі компоненти формувались 

у невеликі кульки та розміщувались у резервуари рециркуляційної системи 

(Рис.1).  

 

 

Рис. 1.  Фрагмент формування кормового шару для підгодівлі природними 

компонентами риб (ХДАЕУ, кафедра водних біоресурсів та аквакультури) 

 

В кожному резервуари було по 20 екземплярів цьоголіток, які впродовж 

20 діб підрощувались перед тим, як здійснити зариблення в акваторію Півдня 

України. Вивчали параметри розвитку за масою тіла, виходом, кормовим 

коефіцієнтом та склад крові за провідними індексами синтетичних процесів  в 

організмі.  

Експериментальний період продемонстрував, що риба в дослідних 

акваріумах мала етологію більш активну, сприймала різні  елементи подразнення 

(в якості порогових подразників). Крім того відбір крові надав можливість більш 

комплексно оцінити загальний функціональний статус організму риб. Кількість 

еритроцитів та вміст гемоглобіну були вищими в дослідній групі (в межах 

фізіологічних показників). В загальній картині метаболічні процеси відбувались 

більш активно, сприяли активізація споживанню та перетравленню корму. 



 

Динаміка масонакопичення також була ліпшою в дослідній групі по відношенню 

до контрольної (Рис.2). 

 

Рис. 2.   Аналіз швидкості розвитку риб за умов підрощення 

 

Отже, підрощення за способом, представленим в даній роботі 

продемонструвало позитивні результати швидкості розвитку, накопичення маси 

тіла, поліпшення складу крові у риб. За рахунок таких перебудов в організмі 

відбувається зміцнення і резистентності гідробіонтів до впливу абіотичних та 

біотичних чинників. В результаті молодь риб, якою планують зариблювати 

акваторії буде більш стійкою до негативного впливу екосистеми в цілому. 

Результати програм зариблень будуть більш успішними з відповідним 

раціональним використанням водних біоресурсів та потенціалу гідробіонтів. 
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